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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2017 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie obslugi liniowej statkow powietrznych i obslugi hangarowej

wyposazenia awionicznego

Oznaczenie kwalifikacji: E.17
Wersja arkusza: X

E.17-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [€] | [D]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W E|0|E

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

ClEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Woltomierzem cyfrowym o btedzie podstawowym =+ (0,1% odczytu +2 dgt) na zakresie pomiarowym 200 V
zmierzono warto$¢ napigcia U=123.4 V. Blad bezwzgledny pomiaru jest rowny

A £022V
B. £032V
C. 042V
D +£052V
Zadanie 2.

Podczas pomiaru natezenia pradu wykorzystano bocznik zamieszczony na rysunku, uzyskujgc wartosé
spadku napiecia U= 23 mV. lle wynosi warto$¢ natezenia pradu?

A 164 A
B. 174 A
C. 184 A
D. 194 A
Zadanie 3.

Klucz zamieszczony na rysunku odpowiada wymiarom nakretek normalnych dla srub

A. MS8iMI0

B. MI10iMI12

C. MI12iMl14

D, Ml41iMleé
Zadanie 4.

-
—
@
L3
@
\_

25

-

Zamieszczony na rysunku przyrzad shuzy do sprawdzania

napiecia akumulatora.

pojemnosci akumulatora.

napiecia i SEM ogniwa akumulatora.
wylacznie napigcia ogniwa akumulatora.

cawp»
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Zadanie 5.

Podtaczone do §migtowca urzadzenie zapewnia zasilanie w energie

A. hydrauliczng.
B. pneumatyczna.
C. elektryczng DC.
D. elektryczng AC,
Zadanie 6.
Ile stykow posiada standardowa wtyczka lotniskowego zasilania AC?
A. 3 styki.
B. 4 styki.
C. 5 stykow.
D. 6 stykow.
Zadanie 7.

Ktory przyrzad mozna wyskalowa¢ w jednostkach temperatury i uzy¢ jako wskaznika termometru gazow za
turbing silnika odrzutowego?

A. Woltomierz.
B. Watomierz.

C. Omomierz.

D. Amperomierz.

Zadanie 8.

Uktad AHRS nie generuje informacji o
A. pochyleniu samolotu.
B. przechyleniu samolotu.

C. kursie samolotu.
D. $lizgu samolotu.

Zadanie 9.
Rysunek przedstawia czujnik

A. oblodzenia.

B. temperatury.
C. ci$nienia.
D

pozaru.
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Zadanie 10,

Na ktorym rysunku przedstawiono lotniczy regulator napigcia?

N
U
L e
S
A B. C D
Zadanie 11.

Wskaz symbol graficzny wylacznika.

. P 7 .

A. B. C. D.
Zadanie 12.
Polozenia wskazowek kursu K i $ciezki S na rysunku wskaznika odchylen ILS informuja, Ze samolot zajmuje
pozyceje 7
A. zlewej strony osi podejscia i powyzej sciezki. fé‘”/ -?—{’5\
B. zlewej strony osi podej$cia i ponizej Sciezki. 5 / I : \\<
C. =z prawej strony osi podejsciai powyzej Sciezki. ‘ {G o olotvo 0 8 ¢\"_ '
D . '[ . d.. s s f e e or s .k.‘ \ !i JI|
z prawej strony osi podejscia i ponizej Sciezki B 3 \ ;//f H
\& > 2
Zadanie 13.
Warto$¢ napiecia na wyjsciu dzielnika pojemnosciowego okresla wyrazenie
Cl1
A. U2=——""=U1 o
Cl+C2
B. U2= ﬁm —=Cl1
A+
2 j 6l S
C. U2= Ul
Cc1C2 C2 :1_—_- U2
1
D. U2- Ul
C1C2 . s
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Zadanie 14.

Na rysunku zamieszczono schemat konstrukcyjny

A. predkosciomierza IAS.

B. wysoko$ciomierza. /

C. machometru. _ %

D. wariometru. ! % LIl

} || !

H B
o-¢f o/ o

Zadanie 15,

Ktory akronim oznacza predkosé lotu odniesiong do warunkow atmosfery standardowej?

A, IAS
B. CAS
C. TAS
D. EAS

Zadanie 16.

Ktora wysokos¢ wskazuje wysokosciomierz barometryczny?

A. 5315 stop.
B. 15320 stop.
C. 17520 stop.
D. 19410 stop.

Zadanie 17,

Rysunek przedstawia symbol graficzny i tabele zaleznosci uktadu logicznego typu

A, AND
X1 |1010Q]11(1

B. NAND -
C. NOR 5 DiY X2 | 0|1 ]0]1

D. EXOR Y |0[1]1]0

Zadanie 18.
Blad potnocny busoli magnetycznej zalezy od szerokosci geograficznej i wystepuje podczas
lotu na kursie pétnocnym.

lotu z pochyleniem.
lotu wznoszacego.

ocnw»

prawidtowego zakretu.
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Zadanie 19,

O ile w przyblizeniu zredukowano mas¢ ukltadu sterowania duzego pasazerskiego samolotu przy przejsciu
z techniki przedstawionej na rys. 1 (np. samolot A.300 B, rok produkcji 1974, masa wlasna 79 000 kg) do
techniki przedstawionej na rys. 2 (np. A320, rok produkcji 1987, masa wtasna 40 835)?

A, 100kg . Wt =_ =
500 kg u‘ Sp:,:cd)w(pninl

B.

C. 1500 kg Rys 1 Compufer Mﬁﬁ\
: : \"' Actuatar L‘ftll.‘ﬂ.‘-ifll'l

D. 3000kg Ak

—_—

Electrical input
actuator

}L [ly-hy-less-wire (1)
I | Digital bus [ Remote B e
RyS. 2. b - — -~ — lelectronics ' 0

Clectrical input
actuator

Zadanie 20.

Na schemacie przedstawiono

A. mostek Graetza.
B. mostek Wheatstone’a.

C. stabilizator napigcia.
D. transformator napigcia.

Zadanie 21.
Ktory typ regulatora przedstawiono na schemacie?
A, P
B. D
C. PI
D. PD
Zadanie 22,

Na rysunku przedstawiono schemat budowy

mixer LPF Ermiling amp

A. radaru wtornego. e ‘ > | ooy

B. radaru pierwotnego.

C. radiodalmierza DME. receive gntenna

D. radiowysokosciomierza. o altitude

harmodyme LD display alorm

transmit antenna

\ 1 buffer amg veo sweep
| —— .
I M coupler N
4.2—-4.46HT 5p—380Hz
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Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono schemat instalacji elektrycznej samolotu dwusilnikowego, w ktorej zastosowano

pradnice o napigciu

A. 28VDC ven| | & Lokd P pusr
B 120 VAC al a? a3 =5 ES3 B4 |b2 |b3
C. 208 VAC J !
D. 3x120 VAC soL |+ cONTACTOR ison |/
AR .ﬂ\la BT B2 B2
LH BUS }—rl-n—{ ESS BUS T-—|MDBUS).:|1-( RH BUS |
| |
_I
@r(
EXT POWER CONNECTOR
Zadanie 24,

Pokrettem (NAV) na panelu ustawiono czgstotliwosci lezace w zakresie pracy systemow

A. ADFiVOR

B. VORIiILS
C. COMiADF
D. ILSiCOM
m OFF TEERT
Zadanie 25.
Rysunek przedstawia anten¢ stosowang w systemie = o
A, ILS = ! B | J_
B. DME
C. ADF
D. COM
Zadanie 26.

Chylomierz poprzeczny wskazuje

A, predkos¢ katowa zakretu.,
B. kierunek $lizgu.

C. kierunek zakretu.

D. przechylenie w zakrecie.
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Zadanie 27. , _
TYCa [ Flectronics
Na rysunku przedstawiono bezpiecznik o dziataniu i Bdims Sboraialcl
: WAL W23-X1A1G-1
A. topikowym. ‘ AMPS: 1 :
. | 250VAC MAX.
B. bimetalowym. ,. 50VDC MAX.
C. elektromagnetycznym. EEETC 4

D. topikowo-bimetalowym.

Zadanie 28,

Ile wynosi rezystancja zastepcza w ukladzie przedstawionym na schemacie, jesli R1 = 60 Q, R2 = 60 Q,
R3=10Q,R4=10Q,R5=200Q,R6=20Q?

A 50
B. 10Q N
C. 150 = [Ir,
D. 200
Zadanie 29,
Ile wynosi dtugosc¢ fali radiowej o okresie 1 ms?
A. 3km
B. 30km
C. 300 km
D. 3000 km

Zadanie 30.

RMT FREQ GST
U

KM 62A TS0
| BENDIX /KING

System DME, ktorego panel przedstawiono na rysunku, okresla nastepujace parametry lotu:

A. wysokos¢ nad stacja DME i predkosé¢ GS.

B. wysokosc¢ nad stacja i odleglosé do stacji DME.

C. czas dolotu, predkos¢ GS i odlegtos¢ do stacji DME,

D. czas dolotu, predkos¢é wznoszenia i odlegtos¢ do stacji DME.

Zadanie 31.

Ktora warto$¢ radionamiaru QDM wskazana jest na tarczy wskaznika?

A 21
B. 36
C. 210
D. 360
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Zadanie 32.
We wskazniku przedstawionym na rysunku o$ gtéwna giroskopu jest

A. skierowana zgodnie z osig z-z samolotu.

B. skierowana zgodnie z osig y-y samolotu.

C. skierowana zgodnie z osig x-x samolotu.

D. roéwnolegla do plaszczyzny xy samolotu.
Zadanie 33.

Wskazania predkosci pionowej na tarczy EADI sa zobrazowane na pasku oznaczonym symbolem

A. LI
B. L2
C. L3
D. L4
Zadanie 34.
Na rysunku przedstawiono pulpit sterowania systemem h) N?EW_SE’S EI @ @ |E] d
oy = - EEEEH
C. COM i 8 & (7] (9] [o]
D. ADF D B, . D
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Zadanie 35.

AUTOPILOT
MASTER SWITCH

TURY £APEMNATIR
-
2 MIN

TURN )
COORDINATOR ROLL SERVO

AUTOPILOT
CISCONNECT
SWITCH

Ktéry z przedstawionych na rysunku podzespotow wyznacza i przekazuje do komputera autopilota sygnat
uchybu pomiedzy pozadanym kursem magnetycznym a kursem biezgcym, o dokladnosci umozliwiajgcej
wykonanie dwugodzinnego lotu zgodnie z planem?

A. TURN COORDINATOR
B. DIRECTIONAL GYRO
C. VORJ/LOC/GPS

D. HSI
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Zadanie 36.

Sruba regulacyjna widoczna w dolnej czeéci wskaznika stuzy do skorygowania bledu spowodowanego

zmiang
A. temperatury powietrza.
B. wilgotnosci powietrza.
C. ci$nienia na lotnisku,
D. wysokosci lotu.
Zadanie 37.
Na rysunku przedstawiono fragment multimetru cyfrowego. Jak naleZy podla{czyé do niego sondy pomiarowe
w celu zmierzenia pradu o wartosci 7 A? newy = e
A. Czarng do COM, czerwong do VQ . . @ @
B. Czarng do COM, czerwong do 10A A .
C. Czarng do mA, czerwong do VQ VQ 3 %L 19‘
D. Czarng do mA, czerwong do 10A %-. ~—J 1m-e-J
+ e
Zadanie 38.

Urzadzenie przedstawione na rysunku stuzy do pomiaru

A. cisnienia powietrza.
B. predkosci powietrza.
C. temperatury TAT.

D. temperatury EGT.

Strona 11z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 39.

28 VDC T

Sygnalizacia (GERTEW
ostrzegawcza .
{m) ocp

Odbiomik
cigmien KONTR-  Prackaznik

Grzejnik B v
| Przekaimik J}EI:I

sy gnalizacji

Na rysunku przedstawiono schemat uktadu zasilania grzatki OCP. Awaryjna sygnalizacja ostrzegawcza
OGRZEW.OCP zaswieci sig, gdy

A. przelacznik sterujacy jest w pozycji WYL.

B. przetacznik sterujacy zasila przekaznik sygnalizacji.

C. przetacznik sterujacy jest w pozycji WL i grzatka grzeje.

D. przetagcznik sterujacy jest w pozycji WL i grzatka nie grzeje.

Zadanie 40,

Okresl zaleznos¢, wedlug ktorej radiowysokosciomierz wyznacza rzeczywista wysokos¢ statku

powietrznego.
gdzie: H— wysokosc lotu
A H=2-C-t C — predkosé rozchodzenia sig fali elektromagnetycznej
B. H=05-C-t a — predkosé dzwicku
C H=2 a-t t— opdznienie fali
D. H=0,5"-at
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